

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

56 (2876) Четверг 12 мая 1949 года Цена 20 коп.

## Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1949 года дальнейшую подписку на заем.

9 мая 1949 года

Министр финансов СССР А. Зверев.

## За дальнейший прогресс промышленности нашего города На городском собрании инженеров и техников

Два дня, 7 и 8 мая, в помещении клуба тракторозаводов проходило городское собрание инженеров и техников, которое явилось большим событием в жизни нашей инженерно-технической интеллигенции.

Празднично украшен клуб АТЗ; над сценой пламенеют незабываемые сталинские слова: «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса».

В фойе клуба техническая выставка — яркая демонстрация достижений передовых предприятий нашего города. Действующие машины для нагрева деталей в электролите — изобретение лауреатов Сталинской премии тт. Ясногородского и Харитоновых — собирают вокруг себя большое количество участников собрания.

Рядом демонстрируется электроискровая обработка инструмента, позволяющая его стойкость в несколько раз, спектроскопический анализ металлов, позволяющий за две-три минуты произвести анализ, на который затрачивалось 2—2,5 часа. Здесь же запрессовка в шатун трактора бронзовых втулок, охлажденных в жидком кислороде. Втулка легко входит в отверстие и, расширяясь при нагреве до нормальной температуры, зажимается в отверстии шатуна с силой, в четыре раза большей, чем при запрессовке на прессе.

Тракторный завод демонстрирует ряд других усовершенствований в области холодной и горячей обработки металлов. На стендах завода «Алтайсельмаш» выставлены модели тракторных плугов новой конструкции, ряд фотографий, отображающих развитие завода.

На стендах завода тракторного электрооборудования наглядно иллюстрируются преимущества генератора шовой конструкции, дающего большую экономию металла, образцы деталей, отлитых под давлением.

Зал клуба заполняют инженеры, техники, преподаватели машиностроительного техникума, филиала вечернего машиностроительного института, передовые мастера и стахановцы — новаторы производства заводов, строков, железнодорожного транспорта, промышленных артелей.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президент собрания — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов, корифеем науки великим Сталиным.

С докладом «О решениях V городской партийной конференции и задачах инженерно-технических работников города» выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Сивак.

Докладчик говорит о достижениях передовых инженерно-технических коллективов города: на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина разработана конструкция нового дизельного трактора, принятая правительством к изготовлению на

нескольких тракторных заводах; на заводе тракторного электрооборудования новая конструкция генератора, принятая для изготовления на предприятиях Союза; на заводе «Алтайсельмаш» разработан ряд конструкций плугов, показавших хорошие результаты при испытаниях.

Так наши инженерно-технические коллективы двигают вперед не только технику своих заводов, но и способствуют прогрессу техники всей страны.

Имена инженеров — конструкторов нашего города тт. Сидельникова, Саркисьянца, Гальченко, Ауану, Каганэ известны далеко за пределами Алтая. Во главе передовых инженеров города идут лауреаты Сталинской премии инженеры Ясногородский и Харитонов, предложенный которыми новый производительный и экономичный метод нагрева металлов в электролите признан открытием большого народнохозяйственного значения.

Далее докладчик подробно останавливается и на недостатках в работе промышленности города.

Наряду с современной передовой техникой на заводах уживаются кустарщина, тяжелый ручной труд, беспорядок, грязь и захламленность.

Многие инженерно-технические работники, свыкшись с бескультурьем, не добиваются настойчиво ликвидации отставания своих участков, цехов, не доводят до конца хорошие начинания.

Между тем, обязательства, принятые трудящимися нашего города на 1949 год, требования, предъявляемые к нашей промышленности страной в четвертом завершающемся году послевоенной пятилетки, не могут быть решены обычными методами.

Перед нами стоит задача создать условия для всебыстрейшего движения нашей страны к коммунизму, а в решении этой задачи первоочередное значение имеет повышение производительности труда, основанное на широчайшем применении новой техники.

Подъем всех предприятий города на новый, более высокий инженерно-технический уровень становится центральной задачей промышленности.

Для этого в первую очередь необходима повседневная помощь рабочим в овладении новыми методами труда, в поднятии технического и культурного уровня рабочего класса. Надо всячески поощрять массовое развитие рационализации и изобретательства, практиковать — широкий обмен производственным опытом между цехами, предприятиями, использовать помощь высших учебных заведений и научно-исследовательских институтов.

Неустанная работа инженерно-технических работников по повышению своего технического уровня, овладение марксистско-ленинской

теорией, участие каждого инженера — технического работника в социалистическом соревновании помогут дальнейшему прогрессу промышленности.

На собрании выступило 20 инженеров, техников, стахановцев — новаторов производства.

Главный инженер АТЗ тов. Сидельников говорит о большой работе, проведенной на заводе по подъему его технического уровня, по улучшению конструкции трактора.

«До недавнего времени, — говорит т. Сидельников, — мы мало занимались инженерно-техническими работниками, не организовали среди них соревнования. Сейчас мы исправляем эту ошибку. В наше соревнование с Барнаульским заводом транспортного машиностроения все шире втягиваются инженеры и техники».

Главный конструктор АТЗ тов. Казанский подробно рассказывает, как коллектив инженеров и техников завода, преодолевая ряд трудностей, добился улучшения конструкции выпускаемого заводом генератора с постоянными магнитами для освещения тракторов.

Генератор, разработанный на АТЗ, оказался в два раза легче аналогичного генератора, сконструированного на одном из московских заводов. Тов. Казанский подробно рассказывает, как освоение новой продукции они сочетают с проведением исследовательских работ, имеющих не только практическое, но и теоретическое значение.

Начальник электроцеха завода «Алтайсельмаш» тов. Бубнов поделяется опытом распространения массового изобретательства и рационализаторства. Большинство рабочих и инженерно-технических работников этого цеха являются рационализаторами и изобретателями. Это позволяет цеху бесперебойно обслуживать все цехи завода.

Зав. отделом тяжелой промышленности крайкома ВКП(б) тов. Барнинов подверг резкой критике низкую культуру ряда предприятий — грязь, захламленность, которая несовместима с требованием неустанный движения вперед промышленности. Особо тов. Барнинов останавливается на устарелости норм, применяемых на предприятиях города, на том, что эти нормы зачастую не способствуют росту производительности труда, а наоборот, задерживают этот рост. Он выдвинул ряд задач перед инженерно-техническими работниками в деле подъема техники и общей культуры производства.

Начальник плаково-экономического отдела паровозного депо тов. Северов посвящает свое выступление борьбе коллектива паровозников за выполнение взятых на себя обязательств — сокращение простоя паровозов на ремонте, удлинение срока службы бандажей.

Особенно подчеркивает тов. Северов отсутствие связи между инженерно-техническими работниками железной дороги и заводов, в результате чего передовой опыт одних предприятий не используется другими.

С большим вниманием выслушали собранные выступление токаря-скоростника АТЗ тов. Петрова, который рассказал о своем опыте внедрения скоростных режимов резания, о своем соревновании с токарем Сталинградского тракторного завода тов. Козловцевым.

Тов. Петров говорит еще о имеющихся больших возможностях по дальнейшему повышению производительности труда, предвещает тревожащие к руководству цеха о лучшей организации обслуживания рабочих качественным инструментом.

Главный инженер «Алтайсельмаша» на первое место выдвинул проблемы развития конструкции плуга, проблему внедрения скоростных режимов пахоты.

Тов. Каганэ, от имени всего коллектива, берет обязательство резко повысить выпуск продукции с тем, чтобы в будущем году дать столько же плугов, сколько им было дано за всю предыдущую работу завода. Основной путь к этому — неуклонное развитие технического прогресса на заводе.

Главный металлург АТЗ кандидат технических наук тов. Прегерзон в своем выступлении глубоко вскрыл недостатки в работе среди инженерно-технической интеллигенции.

Многие инженеры и техники мало занимаются повышением своего технического и идейно-политического уровня, крайне неудовлетворительно организована техническая пропаганда, обмен передовым техническим опытом между предприятиями.

Тов. Прегерзон справедливо указывает на отсутствие должного внимания и заботы к молодым специалистам. Часто молодым специалистам, окончившим институты, бояться почему-то доверять самостоятельную работу.

Как никогда назрел вопрос создания в городе научно-технических обществ и Дома техники.

Это предложение поддержали и ряд других выступавших в прениях.

Главный инженер завода тракторного электрооборудования тов. Ауану посвящает свое выступление раз-

витию изобретательства на заводе. Он рядом примеров проиллюстрировал эффективность от внедрения рационализаторских предложений.

Далее тов. Ауану подробно останавливается на работе филиала вечернего машиностроительного института и машиностроительного техникума. Он отметил, что этим учебным заведениям оказывается недостаточная помощь.

Лауреат Сталинской премии тов. Ясногородский рассказал о том, как внедряется на предприятиях эффективный метод нагрева металла и сплава в электролите. Он особенно подчеркнул, что в результате сотрудничества, социалистической взаимопомощи инженерно-технического коллектива на заводе тракторного электрооборудования успешно внедряется этот метод, от которого уже получена большая экономия.

В прениях выступили также тт. Поцков (главный инженер треста № 46), Ионов (главный инженер Рубцовского отделения дороги), Шабельский (зам. начальника зуборезного цеха АТЗ) и другие.

В заключение с большой содержательной речью выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Беляев Н. И.

Тов. Беляев вручает дипломы и почетные значки лауреата Сталинской премии инженерам тт. Ясногородскому и Харитонову и горячо поздравляет их. Весь зал бурно аплодирует творцам новой техники.

В ответном слове тт. Ясногородский и Харитонов говорят о горячей благодарности и любви к большевистской партии, к великому Сталину и клянутся отдать свою творческую мысль, все свои знания на благо и процветание любимой Родины.

Участники городского собрания инженеров, техников, конструкторов, технологов, металлургов, энергетиков, работников цехов, отделов, лабораторий, преподавателей специальных дисциплин, технических учебных заведений и стахановцев — новаторов производства единогласно приняли текст обращения ко всем инженерно-техническим работникам промышленности, транспорта и строительства Алтайского края.

С большим подъемом участники городского собрания приняли приветственное письмо вождю советского народа, корифею науки великому Сталину.

## День Победы праздновала вся страна

Весь советский народ радостно и торжественно праздновал четвертую годовщину исторической победы над фашистской Германией. День Победы ознаменован в промышленности и сельском хозяйстве новыми трудовыми успехами. Пример в труде повсюду показывают фронтовики.

По окончании трудового дня в городах и селах страны царил праздничное оживление. На предприятиях, в учреждениях, колхозах,

воинских частях — повсюду прошли торжественные собрания, посвященные празднику Победы, состоялись концерты и народные гулянья.

Вечером, в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе были проведены праздничные салюты 30-ю артиллерийскими залпами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Систематически привлекать женщин-коммунисток к работе в парторганизации

В огромной созидательной работе по осуществлению исторических задач построения коммунистического общества велика и почетна роль советских женщин как тружениц, государственных и общественных деятелей, как воспитательниц нового поколения.

Трудящиеся женщины нашей страны стали великой силой во всех отраслях социалистической промышленности, в строительстве социалистической культуры, науки, искусства, стали активнейшими участниками управления нашим советским государством.

Особенно велика и почетна роль женщин-коммунисток. Являясь членом нашей большевистской партии, женщина должна показывать пример дисциплинированности и организованности на любом участке производств, она должна быть вожаким и организатором масс и принимать активное участие в работе своей партийной организации.

В торговой сети Рубцовска работают более 300 женщин. Это в большинстве своем продавцы, работники столовых, зав. магазинами.

Партийная организация Рубторга (секретарь партбюро тов. Иванова) насчитывает в своем составе 45 коммунисток, в том числе 12 женщин.

Знакомясь с протоколами партийных собраний, еще раз убеждаешься, что партийное бюро Рубторга в недостаточной степени привлекает женщин к работе в парторганизации, не интересуется их нуждами и запросами.

На партийных собраниях женщины-коммунистки остаются в стороне от обсуждаемых вопросов, не выступают в прениях, не выдвигают своих предложений. Может быть, потому, что на повестке дня собраний обсуждаются подчас одни и те же вопросы, не ставятся новые, связанные с жизнью и потребностью каждого торгового работника.

«Персональные дела», наводнившие протоколы партийных собраний, вытеснили основное, главное, о котором почему-то забыли в Рубторге. Вопросы о культурно-просветительной работе, о партийной учебке коммунисток, о насущных нуждах покупательниц почему-то выпали из поля зрения партийных руководителей Рубторга.

Обо всем этом мельком упоминали

только тогда, когда парторганизация обсуждала решения VII пленума ЦК ВКП(б) и V городской партийной конференции. Больше к этой теме на партсобрания не возвращались. Неудивительно поэтому, что отсутствие должной политико-массовой работы среди торговых работниц привело к многочисленным случаям растрат, хищений и обвешиваний. Так было в закуской № 3, где нарушителями заботов общественного питания оказались сами работницы столовой тт. Русапова и Зонова.

Не на должной высоте в Рубторге и политучеба среди коммунисток. В марте партбюро решило заслушать отчет коммунистки т. Назаровой о посещаемости политшколы. Выяснилось, что т. Назарова не повышает свой идейно-политический уровень, не учится. Партбюро тут же записало в своем решении: «Предложить тов. Назаровой посещать политшколу и заслушать ее в апреле». Но прошел апрель, а решение осталось невыполненным.

Партбюро Рубторга не практикует отчеты женщин-коммунисток о выполнении своих партийных поручений. Это привело многих товарищей к отрыву от парторганизации.

Вот что рассказывает заведующая магазином № 15 тов. Першина:

—Последний раз нас созывали в декабре прошлого года, когда проводились выборы народных судей и народных заседателей. Мне дали партийное поручение—быть агитатором. И с тех пор никто не проверял мою работу, не интересовался, как я выполняю свое поручение.

Такие заявления можно услышать не только от одной тов. Першиной. Партийные руководители Рубторга не привлекают к активной работе женщин—членов и кандидатов партии, не требуют и не обязывают их.

Работу с женщинами - коммунистками нужно поднять на должный уровень. Необходимо систематически привлекать их к активной работе в партийной организации, находить для каждой из них нужное слово и помощь. Только тогда парторганизация Рубторга будет боевой и работоспособной. Только тогда коммунистки — работницы торговли сумеют возглавить борьбу за организованное и культурное обслуживание советских потребителей.

М. Творцов.

Успехи железнодорожников

Коллективы единых смен ст. Рубцовка добились хороших показателей. 24 апреля смена старшего помощника начальника станции тов. Вилуши и дежурного по станции тов. Анащенко перевыполнили план общей погрузки и выгрузки вагонов.

Таких успехов коллектив добился благодаря оперативной работе дежурного по станции т. Анащенко.

Имея точный план работы на дежурство от дежурного по станции, составители поездов Малахов, Ядрышников, Синюков, сцендники вагонов Повоселов, Капитонов и Логинов, машинисты маневровых паровозов Ларищев и Бабаев перевыполнили план по формированию и расформированию поездов.

Быстро, четко готовят маршруты и пропускат маневровые паровозы старшие стрелочники Сухотерша, Аксюткина, Марков, младшие стрелочники Гренцук и Васильев. Технический контролер Байдуз, синечник вагонов Скороходова быстро и четко обрабатывают поездные документы. Они списывают составы за 2-3 минуты раньше установленного времени.

И. Бугаев.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ФУТБОЛЬНЫЙ РОЗЫГРЫШ НА КУБОК ГОРОДА

8 мая на стадионе «Локомотив Востока» начался розыгрыш футбольных команд на кубок города.

На зеленом поле встретились команды «Строитель» и машиностроительного техникума. Матч закончился победой футболистов машиностроительного техникума со счетом 2:1.

В 7 часов вечера состоялся второй футбольный матч. Встретились команды «Локомотив» и «Торпедо». Матч вызвал большой спортивный интерес и закончился со счетом 2:1 в пользу команды «Локомотив».

МАССОВЫЙ ВОСКРЕСНИК НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ

В воскресенье 8 мая был проведен массовый воскресник по строительству новой средней школы. В воскреснике приняли участие учащиеся машиностроительного техникума и педучилища, всего 250 человек. Вырыты котлованы и приступлено к закладке фундамента.

КИНО

„Сталинградская битва“

дывает замысел немецкого командования. Верховный Главнокомандующий обращает внимание начальника Генерального Штаба на растянутость флангов противника. Он предлагает тщательно наблюдать за флангами противника, отмечать появление на них каждой новой дивизии.

Воспроизведя историческую правду, фильм показывает, как товарищ Сталин вскрыл слабые места стратегического плана Гитлера уже в те дни, когда по душным, раскаленным солнцем стенам, в облаках дыма и пыли катился в Дону стальной поток отборных механизированных немецких дивизий, составлявших все основные ударные силы фашизма. Отдавая приказ об обороне волжской твердыни, товарищ Сталин обдумывал свой план великого и победоносного сталинградского сражения.

Так начинается этот фильм о беспримерном подвиге Советской Армии у стен Сталинграда, фильм о стойкости и мужестве советских людей, фильм о мощи и непобедимости советского народа.

Великий Сталин, не отрываясь от других своих дел, знал все, что происходило на бастионах волжской твердыни, знал думы и чаяния героических защитников и, продолжая руководить сражением, готовил великую победу под Сталинградом.

В фильме показаны ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства—товарищи Молотов, Маленков, Жданов, Берия, Калинин, Ворошилов, Андреев, Микоян, Каганович, Хрущев, Шербаков, Шверник, Булгагин.

Первая серия фильма заканчивается картинами, показывающими полную готовность Советской Ар-

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ СТЕНГАЗЕТУ ГОРОДА

Общегородское совещание редакторов многотиражных и стенных газет

10 мая состоялось общегородское совещание редакторов многотиражных и стенных газет. На совещании инструктором отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Вольных был прочитан доклад на тему: «Печать—коллективный пропагандист и агитатор».

Редакторы многотиражных газет тт. Тышкевич («Боевой темп»), Комаров («Алтайский машиностроитель»), Журавина («Стальной путь») рассказали о работе редакций многотиражных и стенных газет цехов и отделений Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, завода «Алтайсельмаш» и Рубцовского железнодорожного узла.

Выступившие затем редакторы стенных газет тов. Сицуков (паровозное депо), тов. Бекшиш (отделение дороги), тов. Зибарев (отдел снабжения АТЗ) поделились опытом организации материалов, обработки заметок работников, оформления стенных газет. Они также говорили о том, как редколлегия

добиваются действенности критических заметок, публикуемых в газете.

В заключение на совещании выступил председатель жюри конкурса на лучшую стенгазету редактор городской газеты «Большевиcтский призыв» тов. Коробков.

—На городской конкурс, посвященный Дню большевистской печати, предоставлено более 40 стенных газет,—сообщил он.—Жюри конкурса единогласно решило присудить первую премию стенной газете «Литейщик» (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации чугунолитейного цеха, редактор тов. Боярский), вторую премию—стенгазете «За качество» (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации вагонного депо. Редактор тов. Сицуков), третью премию—стенгазете «Ремонтник» (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации ремонтно-механического цеха завода «Алтайсельмаш». Редактор тов. Ерохин).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ВОПРОС О ФРАНКИСТСКОЙ ИСПАНИИ НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

С 4 мая вопрос о франкистской Испании обсуждается на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Требования о замене кровавого фашистского режима гитлеровского союзника Франко подлинно демократическим правительством было единодушно принято всеми участниками конференции Объединенных Наций еще весной 1945 г. 12 декабря 1946 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, осуждающую режим Франко, и рекомендовала всем членам Организации Объединенных Наций отозвать из Испании своих послов и посланников.

Однако некоторые государства, поощряемые политикой Соединенных Штатов Америки, нарушили и продолжают нарушать резолюцию Генеральной Ассамблеи.

Группа латино-американских стран (Боливия, Бразилия, Колумбия и Перу) внесла на рассмотрение Политического комитета резолюцию, в которой в обход прежних решений предлагается «предоставить странам—членам ООН полную свободу действий в их дипломатических сношениях с Испанией»...

На заседании с большой речью выступил глава делегации СССР А. А. Громыко. Он привел много-

численные факты, свидетельствующие о том, как США и Англия оказывают экономическую и политическую поддержку франкистскому режиму, превращая Испанию в свою военную колонию. Многие политические деятели США прямо указывают, что Испания должна стать военно-стратегическим плацдармом в будущей войне, затеваемой агрессивными кругами США и Англии. По всей Испании строится сеть крупных аэродромов.

Эти факты доказывают, что США и Англия задались целью сохранить франкистскую клику в Испании.

В проекте резолюции, внесенной польской делегацией, говорится о необходимости в качестве первого шага немедленно прекратить вывоз в Испанию оружия, боеприпасов, военных и стратегических материалов. Проект резолюции рекомендует всем странам воздерживаться от заключения соглашений или договоров с франкистской Испанией.

ПРИКАЗ ГЕНЕРАЛА АРМИИ ЧУЙКОВА

6 мая было опубликовано коммюнике правительства СССР, США, Великобритании и Франции о соглашении об отмене с 12 мая 1949 года всех ограничений, установленных с 1 марта 1948 года по связи, транспорту и торговле между восточной и западными зонами Германии и между Берлином и этими зонами.

Во исполнение указаний правительства СССР главноначальствующий советской военной администрации—главнокомандующий группой советских оккупационных войск в Германии генерал армии В. Чуйков издал 9 мая приказ.

В этом приказе говорится, что с 12 мая восстанавливается порядок по связи, транспорту и торговле между Берлином и западными зонами и между восточной и западными зонами Германии, какой был до 1 марта 1948 года.

Будет восстановлено железнодорожное движение и движение автотранспорта от Берлина на запад. В районе Большого Берлина снимается межсекторная полицейская охрана. Возобновляются почтовые перевозки в западные зоны. Объявлен ряд других мероприятий, обеспечивающих выполнение соглашения между правительствами четырех держав.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 мая, в 7 часов вечера, в помещении городского парткабинета состоится очередная кустовая семинар агитаторов города.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ. редактор Н. М. КОРОБКОВ

С сегодняшнего дня на экране городского кинотеатра демонстрируется новый художественный фильм «Сталинградская битва».

Первая серия фильма «Сталинградская битва», поставленная режиссером В. Петровым по сценарию Н. Вирты,—это большой художественно-документальный фильм. Главная сила его в великой исторической правде, о которой средствами киноискусства убедительно рассказывается на экране.

Действие начинается в один из самых ответственных моментов Великой Отечественной войны. Суровая, по-военному подтянутая Москва, над которой реют аэропланы, стерегущие небо столиц. В кабинете в Кремле—товарищ Сталин, роль которого с большим мастерством исполняет в фильме артист А. Дикий. Товарищ Сталин склоняется над картой и смотрит на две черные стрелы, нацеленные на Волгу, на исторический город. Задумчиво обзрев поле развернувшейся битвы, великий стратег разга-

дывает замысел немецкого командования. Верховный Главнокомандующий обращает внимание начальника Генерального Штаба на растянутость флангов противника. Он предлагает тщательно наблюдать за флангами противника, отмечать появление на них каждой новой дивизии.

Воспроизведя историческую правду, фильм показывает, как товарищ Сталин вскрыл слабые места стратегического плана Гитлера уже в те дни, когда по душным, раскаленным солнцем стенам, в облаках дыма и пыли катился в Дону стальной поток отборных механизированных немецких дивизий, составлявших все основные ударные силы фашизма. Отдавая приказ об обороне волжской твердыни, товарищ Сталин обдумывал свой план великого и победоносного сталинградского сражения.

В фильме показаны ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и правительства—товарищи Молотов, Маленков, Жданов, Берия, Калинин, Ворошилов, Андреев, Микоян, Каганович, Хрущев, Шербаков, Шверник, Булгагин.

Первая серия фильма заканчивается картинами, показывающими полную готовность Советской Ар-